

马斯克的微信情结

马斯克对于微信的喜爱溢于言表。在最新一段的采访当中，马斯克将微信看成是一种很好的模式。他还表示，在中国，你基本上可以活在微信里，微信什么都能做到。

当然，马斯克还没有忘记将微信与他刚刚收购的推特做对比。

他说，“它有点像推特加贝宝，再加一大堆其他东西。这些产品融为一体，而且界面也很棒，真的是一个很好的APP。在中国以外，就没有这样的东西。我认为这样的APP是非常有用的。它没有垃圾短信息，你可以发表评论，可以发布视频。重要的是，内容创作者可以获得收入分成。”

然而，马斯克同样澄清没有必要将推特改造成为微信这个样子。与此同时，他同样明确，在中国之外的其他国家，同样需要这样一个APP。对于一直以来对社交领域不断炮轰的马斯克来讲，能够对微信有如此的褒奖，不得不说是有些意外的。但是，透过马斯克对于微信的表态，我们同样可以看出他对于社交应用未来发展的看法，甚至可以联想到他未来将会对推特进行的改造。

尽管马斯克试图撇清推特与微信之间的关系，但是，从外界的看法来看，马斯克的做法似乎有越描越黑的嫌疑。对于一直声称要对推特进行改造的马斯克来讲，对于微

信的此番表态，多多少少表现出了几分「怒其不争」的味道。然而，这并不影响马斯克在社交上的野心。如果我们再将马斯克此前对于数字货币，对于支付的表态联系在一起，然后再将它们与微信联系起来看待，马斯克对于微信的褒奖似乎并不是空穴来风。

说到底，马斯克还是想要借助社交这样一个内核，将他旗下的各个产业全部都囊括进来，形成一个庞大的商业生态闭环。而微信，恰恰成为了他最想要的那一个。

不可否认的是，微信作为一款国民级的应用，的确已经深入到了人们生活的方方面面。只要打开微信，我们生活的每一个环节都可以完成。很显然，微信已经不能被称为一个单纯意义上的社交应用，而更像是一个综合性的超级应用。对于任何一款社交软件来讲，其实都是想要做成微信这个样子，纵然是远在大洋彼岸的马斯克同样如此。

如果仅仅只是因为微信的成功就想要复刻一个微信出来，很显然是不现实的。从某种程度上来讲，微信的诞生和发展，是整个互联网时代的结晶，更是整个互联网时代成果的集中展示。它是需要一个过程的，需要天时地利与人和。如果仅仅只是简单地依靠一个想法，无疑是很难实现的。

笔者认为，微信之所以能够有如此大的

功能，其中一个很重要的原因在于，它建构了一套完整的生态系统。在这样一个生态系统里，社交仅仅只是它的一个「细胞核」，外围还有诸多其他的品类对这个「细胞核」输送营养，才能让微信得以健康成长。

相对于微信的丰富性，其他的社交软件则是不具备的。深入分析其中的原因，微信的足够聚焦以及由这样一种聚焦所开启的外延的无限拓展，才是保证它可以有如此多的张力的关键所在。简单来讲，如果一个社交软件来社交都没有做好的话，想要像微信这样不断地拓展自己的外延和边界，很显然是不切实际的。

这不得不让我们想起微信诞生之初那个群魔乱舞的年代。各个巨头都在布局社交，各家资本都在投资社交，有做熟人社交的，有做匿名社交的，有做职场社交的，社交似乎成为了「万金油」。后来的发展告诉我们，社交并不是想要做好就可以做好的，真正了解社交的内涵，并且真正能够将此在社交产品身上得到完美的体现，才能做好社交。后来的发展同样印证了这一点。正是微信的纯粹和极致，才成就了它在社交领域里的优势地位，并且为它后来的外延拓展积蓄了力量。

直到现在，微信依然还是社交领域里的

佼佼者。

正如那个社交频出的年代里，人们都试图想要分一杯羹一样，马斯克对于微信的褒奖，或许同样透露出这样一种思想。然而，如果仅仅只是看到了微信的潜能，但是，却没有找到复刻微信的正确方式和方法，或者仅仅只是简单地想要复制微信，那么，马斯克或许会像以往我们看到的那些互联网巨头一样成为过客。

马斯克的微信情结，或许正是他的社交情结的具体体现，同样是他会花重金买下推特的内在原因所在。然而，如果将马斯克对于社交的看法仅仅只是停留在社交本身，抑或是仅仅只是看成是一桩买卖，未免有些太过简单了。透过马斯克对于微信的表态，我们可以非常明显地感受到，马斯克想要借助推特下一盘大棋，而如果一定要为马斯克的这盘大棋找到一个棋谱的话，微信无疑正是他所中意的那一个。

马斯克对于微信的喜爱溢于言表。然而，马斯克的微信情结，或许，是一个永远都无法企及的梦。正在做梦的，此时此刻的马斯克，或许，恰如彼时彼刻的，正在做着同样梦的社交玩家们一样。

腾讯，只是一个缩影

提及腾讯的财报，下滑，无疑是一个被反复提及的字眼。同仅仅只是将下滑归结为腾讯本身相比，我更加愿意将腾讯的财报看成是当下互联网行业的一个缩影。是的，当整个互联网行业都在遭遇一场深度而又彻底的变革和调整的当下，腾讯财报的表现，或许仅仅只是一次「顺势而为」而已。

在我看来，能够在如此严峻的市场环境下，交出这样一份财报，多少还是可圈可点的。同外界仅仅只是将关注的焦点聚焦在腾讯的减速不同，看到腾讯在这样一场转型之下的新变化，或许才是正确的姿势。只有这样，我们才不会在腾讯的财报里仅仅只是看到悲观情绪，而是可以看出更多新的变化。

我们都知道，腾讯早在两年前就已经开始深度布局产业互联网，并且喊出了赋能实体经济，助力实体经济的口号。但是，透过腾讯的财报，我们可以非常明显地感觉到所谓的产业互联网并不像以往的消费互联网那样，仅仅只是依靠资本的投入便可以获得立竿见影的效果，而是更多地需要坚持长期主义。

根据财报披露，2022年第一季度腾讯研发支出达153.8亿元，同比增长36%。过去3年，腾讯在研发上已经累计投入超1366亿

元，建立起包括服务器、操作系统、芯片、SaaS等在内的完整自研体系。截至2022年4月，腾讯在全球主要国家和地区专利申请公开总数超过5.6万件，专利授权数量超过2.6万件，其中发明专利占比超过90%。

透过这样一组数据，我们依然可以非常清晰地看出，纵然是利润空间不断下滑的大背景下，腾讯依然通过持续的投入，不断深度布局产业互联网，以寻找真正适合自己的第二条曲线。对于腾讯来讲，这是一个全新的开始，更是一个值得长期坚持的事情。

事实上，在中国的互联网行业并不仅仅只有腾讯一家在做产业互联网的事情。无论是阿里巴巴，还是美团，抑或是拼多多，我们都可以看出它们积极拥抱产业的身影。同腾讯一样的是，这些互联网企业同样在坚持做长期投资，不断寻找产业互联网时代的发展新姿势。

正是得益于腾讯在产业互联网上的长期持续的投入，我们才看到了这一项业务依然是腾讯财报当中最值得我们关注的地方。根据腾讯财报显示，该季度，腾讯金融科技及企业服务实现营业收入428亿元，同比增长10%。可以预见的是，随着未来腾讯在产业互联网上的探索逐渐深入，我们还将在这个方面看到更多新奇的表现。

这其实是一种必然。因为现在中国的互联网行业已进入到避虚就实，回归实体的发展阶段。而腾讯可以早在几年前就将自身发展的重点从传统的业务，转移到产业互联网上，不得不说是是一种前瞻性的布局。随着产业互联网的发展成熟，特别是随着越来越多的互联网玩家开始找到与实体经济结合的方式和方法，未来，我们或许将不再看到严格意义上的平台型公司，而是更多地看到的是一种兼具虚拟经济与实体经济综合性发展的状态。

我想，这才是透过腾讯的财报，我们真正应该关注，并且真正应该有所期待的。

透过腾讯的财报，我们需要更多地看到的是，当下的中国互联网正在面临着的一场深入骨髓的转型，特别是那种仅仅只是依靠平台模式为主导的发展方式的终结。

透过腾讯的财报，我们需要更多地看到的是，产业互联网是一个长期且持续的工程。它不会像消费互联网时代那样，借助资本的投入，可以在很短的时间内就获得立竿见影的效果。同时，我们还应该看到的是，产业互联网本身所带来的发展潜能和后劲，却丝毫不比消费互联网时代差。

透过腾讯财报，我们需要更多地看到的是，当下的互联网玩家正在开启一场全新的

重塑。即从以往不断地在横向上做宽，做大，转而去寻找在纵向上做深，做实，直到成为新经济形态下的一个有机组成部分。

透过腾讯财报，我们需要更多地看到的是，所谓的互联网行业并不是一个独立王国，而是一个与外部产业有着深刻且全面联系的存在。当外部产业正在发生急剧变化的大背景下，互联网行业同样要认识到这样一种变化，并且继续寻找在新的经济形势下的全新定位。

透过腾讯财报，我们需要更多地看到的是，传统意义上的互联网模式正在渐行渐远，传统意义上的互联网模式正在被迅速出清。在这种情况下，我们需要更多地像腾讯这样的公司加入到自我转型，自我迭代和升级的发展轨道当中，通过不断地寻找新的定位，不断地寻找新的模式来应对这样一场变局。当腾讯的财报如期而至，我们并不能够仅仅只是将目光聚焦在下滑上，而是更多地需要将腾讯的表现放置于整个互联网行业，乃至整个经济的大环境里。只有这样，我们才能真正把握和理解腾讯财报所投射出来的互联网行业的发展新动向，找到真正适合互联网行业发展的新趋势。

腾讯，只是一个缩影，一个可以借鉴为榜样的缩影。



川陕名吃

地址 (DC店和Rockville店)

2700 New York Ave. NE,
Washington, DC 20002
316 N. Washington St.,
Rockville, MD, 20850

营业时间

周日至周四: 11am-10pm
周五、周六: 11am-11pm

电话: (202)636-3588 (DC)
(202)534-1620 (DC)
(301)-875-5144 (MD)

* 从马里兰大学沿1号路南下，从乔治城和乔治华盛顿大学沿New York Ave东行，均约15分钟车程。店内有大型KTV包厢享受美食，纵情欢歌。

肉夹馍



凉皮



羊肉泡馍



夫妻肺片



长期诚聘英文好且业务熟练的收银员和大堂经理，有意者请电洽。

地道陕西名吃，聘请原陕西文、八、沟、国宾馆主厨省师傅和赵师傅及其团队主理厨艺；同时聘有精通川菜、粤菜和各类家常菜的驻店厨师；新的经营理念，为您提供一流的服务。店内设钓鱼台豪华包厢（最多容纳60人）及大型宴会厅（可容纳300人以上），酒水齐全，卡拉OK助兴。环境优雅，空间宽敞，自拥上百停车位，可承接各类公司、社团和私人大型宴会。餐厅地处华盛顿近郊，交通便利，诚挚恭迎大华府地区各界人士前来品尝指导。

董事长: 柳奇 敬呈

钓鱼台豪华包厢

